



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: HISTORIE STŘEDNÍ PEDAGOGICKÉ ŠKOLY V PRACHATICÍCH V LÉTECH 1950 AŽ 2020

Autor práce: Marta Herdová

Studijní program: Pedagogika volného času (KS)

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 15. května 2021

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce je konkretizací vypsání tématu historie školy na konkrétním místě v konkrétním období a to pro studijní program pedagogiku volného času. Téma práce bylo konkretizováno po dohodě s vedoucím práce. Autorka si Střední pedagogickou školu v Prachaticích vybrala zcela záměrně, neboť, jak i sama konstatuje v úvodu své práce, měla možnost se osobně seznámit s kvalitní prací některých absolventek této školy. Časové období sedmdesáti let historie školy navíc umožňuje nejenom mapovat vývoj této školy a její aktivity, nýbrž i působení společenských proměn na tuto vzdělávací instituci. Práce vznikla primárně na základě dosud nepublikovaných archivních pramenů – školních kronik. Dále autorka použila informace z městské kroniky, materiálů deponovaných v místním muzeu a místní městské knihovně. Byly použity i archivní materiály, které jsou v držení místní římskokatolické farnosti. Dále byly použity odborné monografie a to pro zasazení poznatků o chodu školy do správného historického rámce. Jako vedoucí práce musím konstatovat, že práce má logickou stavbu, jednotlivé kapitoly a podkapitoly na sebe navazují. Jednotlivé kapitoly jsou vymezeny členěním školních kronik na období od září 1950 do 31. prosince 1978, 1979–1989, 1989–2001, 2001–2011, 2011–2019 a rok 2020. Velice zajímavé jsou i úvodní kapitoly, zejména musím ocenit velice precizně vypracovanou podkapitolu „Charakteristika kronik a almanachů školy“. Taktéž vysoce oceňuji podrobnou dokumentaci volnočasových aktivit spjatých se školou, jejíž dějiny bakalářská práce zachycuje. Jedná se zejména o kapitolu „Školní hudební a divadelní soubory“ a podkapitoly popisující sportovní aktivity a také brigády. Jako církevní historik oceňuji i podkapitolu věnující se problematice ateistické výchovy ve škole. Práce je přínosná jak pro místní dějiny města Prachatic, tak i pro samotnou školu a může velmi dobře posloužit při prezentaci této školy.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Bakalářská práce je vypracována v rozsahu 60 stran vlastního textu práce, ke kterým je nutno připočítat četné textové přílohy v rozsahu 43 stran. Citace se v předložené práci vyskytují v úctyhodném počtu 135, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Po jazykové stránce je předložená bakalářská práce plně dostačující.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – **výborně**.

prof. Martin Weis